



**POLITICĂ PRIVIND
PRELUCRAREA DATELOR CU CARACTER PERSONAL PRIN MIJLOACE VIDEO
în cadrul Universității Naționale de Știință și Tehnologie POLITEHNICA București**

1. Identitatea și datele de contact ale operatorului

Universitatea Națională de Știință și Tehnologie POLITEHNICA București, identificată prin CUI 48467613, este constituită din sediul principal situat în București și Centrul Universitar Pitești.

Date de contact ale Universității Naționale de Știință și Tehnologie POLITEHNICA București:	
Sediul principal al POLITEHNICII București:	Centrul Universitar Pitești:
Adresă: Splaiul Independenței nr. 313, Sector 6, București, România, cod poștal RO-060042	Adresă: Str. Târgul din Vale nr. 1, Pitești, județul Argeș, cod poștal RO-110040
Telefon: +40 21 402 9100	Telefon: +40 348 453 102
E-mail: cabinet.lector@upb.ro	E-mail: rectorat_cup@upb.ro

2. Ce date cu caracter personal sunt prelucrate prin intermediul sistemelor de supraveghere video

„Date cu caracter personal” înseamnă orice informații privind o persoană fizică identificată sau identificabilă („persoana vizată”); o persoană fizică identificabilă este o persoană care poate fi identificată, direct sau indirect, în special prin referire la un element de identificare, cum ar fi un nume, un număr de identificare, date de localizare, un identificator online, sau la unul sau mai multe elemente specifice, proprii identității sale fizice, fiziologice, genetice, psihice, economice, culturale sau sociale.

Universitatea prelucrează numai datele cu caracter personal necesare îndeplinirii misiunii POLITEHNICII București și obligațiilor legale pe care aceasta le are.

Datele cu caracter personal colectate și prelucrate prin intermediul sistemelor de supraveghere video sunt reprezentate de imaginea video înregistrată digital.

3. Scopul prelucrării prin mijloace video

Universitatea Națională de Știință și Tehnologie POLITEHNICA București (denumită și „POLITEHNICA București”) prelucrează date cu caracter personal, respectiv imaginea, prin sistemele de supraveghere video, având ca scop asigurarea securității persoanelor, paza și protecția bunurilor, imobilelor, valorilor și materialelor utilizate în procesul de lucru al



universității, precum și prevenirea infracționalității. Totodată, această prelucrare se realizează cu respectarea obligațiilor legale ale instituției pentru sprijinirea politicilor de securitate stabilite prin actele normative în vigoare.

Sistemul de supraveghere video este utilizat ca o măsură complementară celorlalte mecanisme de securitate fizică, cum ar fi paza umană, sistemele de detecție și alarmare la efracție, controlul accesului, precum și sistemele de semnalizare și alarmare la incendiu. Acesta contribuie, în același timp, la prevenirea, descurajarea, administrarea și, atunci când este cazul, la anchetarea incidentelor legate de siguranță și securitate, a potențialelor amenințări sau a accesului fizic neautorizat, inclusiv a accesului neautorizat în zonele și în sălile protejate, la infrastructura IT sau la zonele de stocare/arhivare a documentelor ce conțin date personale.

Colectarea, înregistrarea, stocarea, utilizarea, transmiterea, dezvăluirea sau orice alte operațiuni de prelucrare a imaginilor prin mijloace de supraveghere video, care permit identificarea directă sau indirectă a persoanelor fizice, reprezintă operațiuni de prelucrare a datelor cu caracter personal ce intră sub incidența prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor).

Prezenta politică stabilește mecanismele de utilizare a sistemului de supraveghere video, precum și măsurile adoptate pentru a proteja datele personale și viața privată a persoanelor aflate în incinta POLITEHNICII București și în imediata sa apropiere.

Sistemul de supraveghere video nu este utilizat pentru pontaj, monitorizarea activității angajaților, verificarea prezenței la program sau evaluarea performanței la locul de muncă.

4. Domeniul de aplicare

Prezenta politică este aplicabilă activităților de supraveghere video din cadrul POLITEHNICII București. Politica se aplică, în egală măsură:

- conducerii POLITEHNICA București;
- tuturor angajaților POLITEHNICII București;
- studenților POLITEHNICII București;
- tuturor vizitatorilor/colaboratorilor/persoanelor care au acces sau se află în spațiile POLITEHNICII București;
- personalului desemnat cu administrarea sistemului;
- personalului extern care asigură mentenanța sistemelor de supraveghere video pe bază contractuală în folosul POLITEHNICII București.

5. Temeiul legal al prelucrării datelor de către POLITEHNICA București

Prelucrarea datelor cu caracter personal prin utilizarea mijloacelor de supraveghere video, instalarea și utilizarea sub aspect tehnic a echipamentelor și elementelor componente ale sistemului de supraveghere video se realizează în conformitate cu prevederile legale în domeniu:

- ❖ Legea nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor, republicată cu completările și modificările ulterioare;
- ❖ Hotărârea nr. 301 din 11 aprilie 2012 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor;



- ❖ Norma metodologică de aplicare a Legii nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor;
- ❖ Regulamentul (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor).

6. Transparență și informare

În conformitate cu Art. 5 (1) din Regulamentului (UE) 2016/679 **prelucrarea de date trebuie să fie realizată în mod legal, echitabil și transparent**. În acest context, persoanele vizate sunt atenționate despre monitorizare, respectiv despre existența sistemului de supraveghere video, printr-un indicator adecvat (pictogramă), amplasat vizibil în zonele supravegheate, astfel încât să indice prezența camerelor de supraveghere.

Această pictogramă îndeplinește și rolul de a informa, într-un mod clar și explicit, toate categoriile de persoane care accesează spațiile universității, privind prelucrarea datelor cu caracter personal prin intermediul sistemelor de supraveghere video, așa cum este detaliat în prezenta politică, publicată pe site-ul universității (pictograma conține link-ul și codul QR de accesare a politicii, conform modelului din Anexa 1).

Astfel, accesul în incinta universității, constituie acordul persoanei vizate cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal, mai precis a imaginii acesteia. Întrucât prelucrarea datelor cu caracter personal prin intermediul mijloacelor de supraveghere video are un caracter obligatoriu, refuzul persoanei de a furniza datele respective determină imposibilitatea accesului acesteia în instituție.

Sistemul de supraveghere video al POLITEHNICII București nu are drept scop colectarea unor categorii speciale de date, cum ar fi originea rasială sau etnică, opiniile politice, credințele religioase sau filosofice, apartenența la sindicate sau date privind sănătatea sau orientarea sexuală.

7. Zone supravegheate

Amplasarea camerelor de supraveghere a fost realizată în conformitate cu legislația în vigoare, în baza proiectelor de sisteme de securitate, depuse și avizate de Inspectoratul de Poliție din zona monitorizată.

Sistemele de supraveghere video se montează în locuri vizibile. Orice utilizare ascunsă a camerelor de supraveghere video este interzisă, cu excepția cazurilor strict reglementate de dispoziții legale.

Se supraveghează prin mijloace video, în conformitate cu proiectele de sistem de securitate avizate, toate spațiile facultăților, campusurile, complexe studentești ce aparțin Universității Naționale de Știință și Tehnologie POLITEHNICA București, inclusiv cele din Centrul Universitar Pitești, și anume:

- zonele de intrare/ieșire acces auto și pietonal;
- zonele de acces în clădirile universității și spațiile destinate publicului (holuri, alei);
- zonele cu acces restricționat;
- împrejurimile clădirilor;
- intrare/ieșire cămine studentești, holuri cămine (parțial).

Nu sunt monitorizate zonele în care există un nivel ridicat al așteptărilor privind viața privată (birouri în care publicul nu are acces, toalete și alte locații similare).

8. Caracteristicile generale ale sistemului de supraveghere

În mod convențional sistemul de supraveghere video este un sistem static. Are ca funcție înregistrarea imaginilor și este echipat cu senzori de mișcare. Sistemul poate înregistra orice mișcare detectată de camerele instalate în zona supravegheată, cu data, ora și locația. Toate camerele sunt funcționale 24 de ore din 24 de ore, 7 zile pe săptămână, exceptând situația unei disfuncționalități. Camerele video sunt integrate într-un sistem centralizat care colectează și stochează semnalele în timp real, asigurând monitorizarea continuă a spațiilor vizate.

9. Accesul la datele cu caracter personal colectate prin intermediul sistemului de supraveghere

Accesul la imaginile stocate și/sau la arhitectura tehnică a sistemului de supraveghere este limitat la un număr de persoane și este realizat, prin atribuțiile specificate în fișa postului, de către personalul intern al universității, precum și de societățile care asigură paza și securitatea spațiilor, respectiv mentenanța sistemelor de securitate care stochează imaginile, în acord cu clauzele contractuale și la solicitarea expresă a persoanei cu atribuții privind sistemul de securitate. Orice acces la aceste echipamente și înregistrări se recomandă să fie documentat în registrele/evidențele interne, pentru a asigura trasabilitatea și respectarea principiilor de securitate.

Potrivit prevederilor Art. 32(1) din Legea nr. 333/2003, societăților specializate în domeniul sistemelor de alarmare le sunt interzise culegerea de informații, înregistrările audio sau video care excedează obiectului de activitate pentru care li s-a acordat licență, precum și instalarea de echipamente disimulate care să le permită executarea acestor activități.

Obligațiile ambelor tipuri de agenți contractuali (securitate și mentenanță) cu privire la protecția datelor sunt stabilite în scris și sunt obligatorii din punct de vedere juridic. Aceștia trebuie, în același timp, să asigure o instruire adecvată a personalului propriu cu privire la confidențialitatea și protecția datelor personale. Activitățile desfășurate de personalul tehnic cu privire la administrarea și întreținerea sistemului de supraveghere se recomandă să fie consemnate în registrele/evidențele interne, pentru a garanta conformitatea cu cerințele de securitate și protecția datelor.

Toți membrii personalului cu drept de acces la înregistrările video beneficiază de o instruire inițială în domeniul protecției datelor, cât și de instruiți periodice, atunci când este cazul, inclusiv în urma unor incidente de securitate.

10. Locația și durata de stocare a înregistrărilor

Toate camerele sunt conectate la sisteme de înregistrare (DVR și NVR), iar stocarea datelor se face pe hard-discuri situate în spații securizate, protejate prin măsuri de securitate fizică (centre de monitorizare ale facultăților, departamentelor, rectoratului etc.).

Potrivit legii 333/2003 și normelor de aplicare se impune o perioadă de păstrare a imaginilor de 20 zile (maxim 30 zile), după această perioadă, imaginile se șterg prin procedură automată, în ordinea în care au fost înregistrate.

În cazul producerii unui incident de securitate, materialul filmat relevant este stocat. Dacă durata de stocare depășește termenul prevăzut, acesta se va arhiva într-o evidență destinată înregistrărilor video, gestionată de responsabilul de sistem, protejată cu user și parolă de admin. În această situație, se recomandă consemnarea în evidențele interne a detaliilor precum data și

motivul extinderii perioadei de stocare, persoana care a dispus măsura și durata suplimentară de păstrare.

11. MĂSURI DE SECURITATE

Universitatea implementează măsuri adecvate pentru a proteja datele persoanelor vizate împotriva accesului, utilizării sau modificării neautorizate. În acest scop, sunt aplicate metode administrative, organizatorice, tehnice și fizice menite să asigure securitatea informațională în cadrul instituției. Măsurile sunt concepute pentru a menține un nivel adecvat de **confidențialitate, integritate și disponibilitate** a datelor.

Pentru a proteja securitatea sistemului video și pentru a spori gradul de protecție a vieții private, au fost introduse următoarele măsuri tehnice și organizatorice:

- ✓ limitarea timpului de stocare a materialului filmat, în conformitate cu cerințele de securitate;
- ✓ mediile de stocare se află în spații securizate, protejate de măsuri de securitate fizică;
- ✓ toți utilizatorii cu drept de acces sunt instruiți periodic și semnează clauze de confidențialitate incluse în fișa de post, prin care se obligă să respecte prevederile legale în domeniul prelucrării datelor cu caracter personal;
- ✓ dreptul de acces se acordă utilizatorilor doar pentru acele resurse care sunt strict necesare pentru îndeplinirea atribuțiilor de serviciu;
- ✓ persoana care are atribuții privind modificarea sau anularea dreptului de acces al utilizatorilor, este administratorul de sistem, desemnat în acest sens de operator;
- ✓ revizuirea periodică este întreprinsă lunar, sau de câte ori este necesar în vederea menținerii în uz a sistemului de supraveghere video pentru îndeplinirea scopului declarat;
- ✓ în conformitate cu Art. 29 din Legea nr. 333/2003, beneficiarii, conducătorii și personalul societăților specializate în domeniul sistemelor de alarmare și al mijloacelor de protecție mecano-fizice sunt obligați să păstreze confidențialitatea informațiilor referitoare la sistemele instalate sau avute în întreținere;
- ✓ administratorul/responsabilul de sistem de securitate fizică desemnat în acest sens ține în permanență o listă actualizată a tuturor persoanelor care au drept de acces la sistemul de supraveghere video, cu specificarea tipului de acces;
- ✓ responsabilul cu protecția datelor personale va fi consultat înainte de instalarea oricărui nou sistem video.

Totodată, în cadrul universității există o preocupare continuă privind prevenirea unei prelucrări ilegale de date cu caracter personal sau accesul neautorizat la datele respective.

12. Transferul datelor cu caracter personal către terți

Informațiile înregistrate prin sistemele de supraveghere video sunt destinate utilizării de către POLITEHNICA București în scopul monitorizării accesului persoanelor în instituție, al asigurării securității spațiilor și bunurilor instituției, precum și al siguranței persoanelor aflate în incinta instituției și sunt puse la dispoziția organelor judiciare și a altor instituții abilitate de lege să solicite aceste informații, la cererea expresă a acestora.

Orice activitate de transfer a datelor personale către terți trebuie documentată și evaluată riguros, pentru a verifica necesitatea și compatibilitatea scopului transferului cu cel pentru care

datele au fost inițial colectate (de securitate și control acces). În astfel de situații, se consultă și Responsabilul cu protecția datelor desemnat la nivelul operatorului de date. În evidențele interne se vor consemna detalii esențiale precum: data transferului, motivul acestuia, persoana care a efectuat transferul, destinatarul datelor și metoda utilizată pentru efectuarea transferului.

Datele cu caracter personal ale persoanelor vizate aflate în incinta POLITEHNICII București și în imediata sa apropiere, prelucrate prin utilizarea mijloacelor de supraveghere video NU vor fi transferate în străinătate.

13. Drepturile persoanei vizate

Universitatea asigură respectarea drepturilor ce revin persoanelor vizate, conform legii. Toate persoanele implicate în activitatea de supraveghere video și cele responsabile de administrarea imaginilor filmate, vor respecta legislația în vigoare cu privire la protecția datelor cu caracter personal.

Informarea persoanelor vizate se realizează în mod clar prin intermediul unei pictograme vizibile, intitulată „Zonă supravegheată video”, localizată în toate zonele supravegheate, astfel încât să semnaleze existența camerelor de supraveghere, dar și pentru a comunica informațiile esențiale privind prelucrarea datelor personale.

Universitatea consideră că persoanele ce accesează spațiul supravegheat video și-au exprimat consimțământul implicit pentru prelucrarea datelor lor cu caracter personal (imaginea), prin simpla acțiune voluntară de pătrundere în spațiile monitorizate. În cazul în care persoana în cauză nu este de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal captate de sistemul de supraveghere video, în conformitate cu prezenta politică, sau refuză să furnizeze datele respective, aceasta se obligă să nu pătrundă în sediile/spațiile ce aparțin Universității Naționale de Știință și Tehnologie POLITEHNICA București. Dacă totuși intră în zonele monitorizate video, se angajează să părăsească imediat aceste spații.

În conformitate cu dispozițiile Regulamentului (UE) 2016/679, persoana vizată are următoarele drepturi privind datele colectate de POLITEHNICA București prin sistemul de supraveghere video:

- dreptul de acces la datele personale colectate;
- dreptul de rectificare a datelor inexacte sau incomplete;
- dreptul de ștergere a datelor ("dreptul de a fi uitat"), în anumite condiții;
- dreptul de restricționare a prelucrării datelor, în anumite situații;
- dreptul de a solicita portabilitatea datelor, în măsura în care este aplicabil;
- dreptul de a se opune prelucrării datelor în scopuri de marketing direct sau în alte scopuri legitime;
- dreptul de a nu face obiectul unei decizii bazate exclusiv pe prelucrare automată, inclusiv crearea de profiluri;
- dreptul de a depune o plângere la Autoritatea Națională de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal sau de a se adresa justiției.

În situația în care se dorește exercitarea drepturilor prevăzute de legislația în domeniul protecției datelor, Responsabilul cu Protecția Datelor poate fi contactat prin intermediul următoarelor informații de contact:

Sediul principal al POLITEHNICII București:

• prin e-mail, la adresa: dpo@upb.ro;

Centrul Universitar Pitești:

• prin e-mail, la adresa: dpo-pitesti@upb.ro;



<ul style="list-style-type: none"> • telefon: +4021 402 9012; • la adresa de corespondență: Splaiul Independenței, nr. 313, clădire Rectorat, biroul nr. 418, sector 6, București; • program de lucru: luni-vineri, între orele 8⁰⁰ - 16⁰⁰. 	<ul style="list-style-type: none"> • telefon: +40348 453 121; • la adresa de corespondență: Centrul Universitar Pitești, Str. Târgu din Vale nr. 1, clădire Rectorat, et. 1, cam. nr. 28, Pitești, județul Argeș; • program de lucru: luni-vineri, între orele 8⁰⁰ – 16⁰⁰.
--	---

14. Modificări ale politicii de confidențialitate

Universitatea Națională de Știință și Tehnologie POLITEHNICA București își rezervă dreptul de a actualiza periodic această politică privind prelucrarea datelor cu caracter personal prin mijloace video pentru a reflecta modificările legislative sau operaționale, iar orice modificare va fi publicată pe site-ul oficial al universității.

